

Золотая Звезда Героя

час истории

16 апреля 2024 года в России исполняется 90 лет учреждения звания Героя Советского Союза. Звание Героя Советского Союза — первая в мире награда такого рода, высшая степень отличия!

16 апреля в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина для школьников, студентов Болховского филиала Орловского техникума агробизнеса и сервиса, представителей общественных организаций состоялся час истории «Золотая Звезда Героя», в рамках районного проекта «Их именами гордится страна» (из цикла «Забытые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда, Краеведческим музеем и РДК.



Открыла встречу
Председатель районного
Совета ветеранов войны,
труда, Вооруженных Сил и
правоохранительных
органов Лыженко Светлана
Николаевна, сказав, что с
годами Герои Советского

Союза – страны-державы,
прекратившей своё
существование в 1991 году,
становятся людьми-
легендами. В жизни
каждого из них был подвиг
во имя своего народа, ради
свободы и процветания
советской Родины.





Патриотизм этих людей, их верность долгу и чести остаются святыми для нынешнего поколения россиян.

Сотрудники библиотеки Новикова Наталья Федоровна и Ларина Тамара

Александровна рассказали об истории учреждения почетного звания. Звание Герой Советского Союза было утверждено 16 апреля 1934 года Центральным исполнительным комитетом Союза Советских Социалистических Республик. Первыми Героями Советского Союза стали семь полярных лётчиков, спасших челюскинцев из их ледового лагеря: Анатолий



Ляпидевский, Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Василий Молоков, Маврикий Слепнев, Сигизмунд Леваневский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года был введен особый отличительный знак – медаль «Герой Советского

Союза». Указом от 16 октября 1939 года был утвержден внешний вид медали, которая получила название «Золотая Звезда».

Присутствующие узнали, что подавляющее число Героев Советского Союза появилось в период Великой Отечественной войны. За подвиги, совершенные в годы



Великой Отечественной войны высокого звания было удостоено около 12 тысяч человек. Конечно, обо всех героях и их подвигах невозможно рассказать за одну встречу, поэтому рассказали о некоторых

из них.

В марте 1992 года было установлено звание Героя Российской Федерации и учрежден знак особого отличия – медаль «Золотая Звезда», которая вручается за заслуги перед



государством и народом, связанные с совершением героического подвига.

Видео-презентация, подготовленная библиотекарем Красноперовой Еленой Евгеньевной, дополнила выступление ведущих.



Участники встречи с большим вниманием посмотрели документальный фильм, посвященный Героям Советского Союза, чьи имена остались навечно в памяти людей.

Никого не оставила равнодушным выступление учащихся Злынской школы, представивших литературную композицию, посвящённую земляку, Герою Советского Союза Василию Ивановичу Стёпину,

Старший научный сотрудник Болховского краеведческого музея Рассказова Ирина Михайловна напомнила присутствующим о подвигах земляков – Героях Советского Союза.

Вниманию присутствующих были представлены выставка Краеведческого музея «Герои Советского Союза – уроженцы Болховского района» и книжная выставка «Герои Советского Союза – наши земляки».

Украшением вечера стала концертная программа творческих коллективов РДК: женский вокальный ансамбль «Надежда» и мужское трио «Родники» (руководитель Симанович Г.Ф.).



Государственные награды, как свидетельства героизма и достижений играют важнейшую роль в сохранении и передаче истории потомкам. Наш долг помнить и чтить имена Героев. И не только тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, но и тех, кто сегодня сражается против нацизма. Именно эти люди должны быть примером для подражания у подрастающего поколения.